

ОЛОНЕЦКАЯ ГУБЕРНСКАЯ ВЪДОМОСТИ.

Издаются по Средамъ и Субботамъ, при Олонецкомъ Губернскомъ Правленіи.

Подписка принимается: въ Петрозаводскъ — въ редакціи Вѣдомостей; въ уѣздныхъ городахъ — въ уѣздныхъ полицейскихъ управленіяхъ; — въ уѣздахъ — у станионныхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для напечатанія частныя объявленія.

Подписная цѣна за годовое изданіе вѣдомостей: на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой 3 руб. За пересылку по почтѣ и доставку на домъ въ Петрозаводскъ, прилагается сверхъ того 1 руб. 20 коп.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявленій въ неофициальномъ отдѣлѣ: однократное 10 коп., двукратное 12 1/2 коп. и трехкратное 16 коп., съ печатной строки въ одинъ столбѣцъ.



СОДЕРЖАНІЕ: Часть официальная. Дѣйствія правительства. Высочайшія повелѣнія. Утвержденіе въ званіи. — Распоряженія губ. начальства. — Объявленія. Примѣчаніе. Отъ Государственнаго банка. — Часть неофициальная. Отечественная хроника. С. Петербургъ. Кронштадтъ. Казенные дѣла. Телеграммы. — Олонецкая гѣлопись. Г. Петрозаводскъ. Состояніе погоды. Положеніе уровня воды. Торговыя дѣла. Провѣщанія. — Судебная хроника. — Иностранная извѣстія. Телеграммы. Восточная Румелія. — Справочный указатель. Петрозаводскій дневникъ.

ЧАСТЬ ОФИЦІАЛЬНАЯ.

Дѣйствія Правительства.

ВЫСОЧАЙШІЯ ПОВЕЛѢНІЯ.

О лицахъ, имѣющихъ право быть преподавателями педагогическихъ семинаровъ женскихъ гимназій и прогимназій министерства народнаго просвѣщенія.

ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ, по всеподданнѣйшему докладу министра народнаго просвѣщенія, 23-го апрѣля сего года, Высочайше повелѣть соизволилъ: предоставить попечителямъ учебныхъ округовъ право назначать предсѣдателями педагогическихъ совѣтовъ женскихъ гимназій и прогимназій министерства народнаго просвѣщенія, кромя лицъ, указанныхъ въ § 17 положенія о названныхъ заведеніяхъ 24-го мая 1870 года и въ Высочайшемъ повелѣніи 25-го ноября 1874 года, еще и другихъ учителей среднихъ учебныхъ заведеній вѣдомства министерства народнаго просвѣщенія, а равнымъ образомъ и преподавателей высшихъ учебныхъ заведеній сего вѣдомства, состоящихъ на государственной въ янхъ службѣ, съ тѣмъ чтобы поименованныя лица не занимались преподаваніемъ за вознагражденіе въ тѣхъ женскихъ гимназійхъ и прогимназійхъ, куда назначены предсѣдателями, но пользовались правами, предоставленными дѣйствующимъ положеніемъ о женскихъ гимназійхъ и прогимназійхъ предсѣдателямъ педагогическихъ совѣтовъ.

Въ „Собраніи узаконеній и распоряженій Правительства“, напечатаны:

Въ № 36-мъ, отъ 15 апрѣля 1883 года.

Именной Высочайшій указъ

Правительствующему сенату.

390. Объ образованіи, временно, въ Первопрестольномъ градѣ Москвѣ присутствія перваго департамента правительствующаго сената, а также общаго сената собранія.

Высочайше утвержденныя мнѣнія государственнаго совѣта:

391. Объ увеличеніи состава служащихъ и денежныхъ средствъ пансіона при темирханъ-шуринскомъ реальномъ училищѣ.

392. О порядкѣ совершения крѣпостныхъ актовъ на покупку земельныхъ участковъ, приобретаемыхъ при судѣйствіи крестьянскаго дозельнаго банка.

Высочайшія повелѣнія, предложенныя правительствующему сенату:

Министромъ юстиціи:

393. О преобразованіи учрежденія Капитула Ордену.

394. О правилахъ для предупрежденія случаевъ вторичнаго пожалованія однихъ и тѣхъ же награждъ по благотворительнымъ и общепользнымъ учрежденіямъ.

395. Объ учрежденіи при Собственной ЕГО ИМПЕРАТОРСКОМУ ВЕЛИЧЕСТВУ Канцеларіи постоянной комисіи для разсмотрѣнія въ оной представленій о наградахъ по благотворительнымъ и общепользнымъ учрежденіямъ.

Въ № 37-мъ, отъ 17 апрѣля 1883 года.

Именной Высочайшій указъ

396. О подчиненіи римско-католическихъ церквей Минской губерніи вѣдѣнію могилевскаго архіепископа, Митрополита римско-католическихъ церквей въ Имперіи.

Высочайшее повелѣніе, сообщенное правительствующему сенату въ вѣдѣніи свѣтѣйшаго правительствующаго сенода.

397. О принятіи Ея Императорскимъ Высочествомъ Государынею Великою Княгиниею Александріею Петровною званія почетной почетницыни боголюбивскаго братства при кievской духовной академіи.

Распоряженіе

Министра юстиціи.

398. Объ учрежденіи должностей судебныхъ разсылныхъ въ орловскомъ, сукскомъ, елецкомъ и изюмскомъ окружныхъ судахъ.

Въ № 38-мъ, отъ 19 апрѣля 1883 года.

Высочайше утвержденное положеніе комитета министровъ.

399. О продолженіи срока для первоначальной оплаты акцій макѣвскаго горнопромышленнаго общества.

Объявленныя Высочайшія повелѣнія.

Министромъ внутреннихъ дѣлъ.

400. О наименованіи устроеннаго въ городѣ Ватугѣ городскаго сада „Александровскимъ“.

Министромъ путей сообщенія.

401. Объ отмычѣ номенія бѣлыхъ бѣль-

ныхъ суконыхъ пароваръ инженерями путей сообщения.

402. О пріемѣ въ III курсъ института инженерновъ путей сообщения Императора Александра I.

Государственнымъ контролеромъ.

403. О подчиненіи отдѣленія жезандо-рожныхъ дѣлъ департамента гражданскаго отчетности управляющему кievскою контрольною палатою.

Опредѣленіе правительствующаго сената.

404. О закрытіи пензенской губернской посреднической комисіи.

Опредѣленіе Святейшаго правительствующаго синода.

405. Объ учрежденіи близъ села Краснаго, Иркутскаго уѣзда, введенной женской общины.

Распоряженіе

Главноначальствующаго гражданскою частию на Кавказѣ.

406. Объ учрежденіи въ городѣ Эривани должности третьяго нотаріуса.

Утвержденіе въ званіи блюстителя училища.

Начальникомъ Олонекдой губернии, 7 сего іюля, крестьянинъ Каргопольскаго уѣзда, Богдановской волости, Миронъ Агѣевъ **Поздаковъ**, утвержденъ въ званіи почетнаго блюстителя Устьмошскаго сельскаго однокласснаго образцоваго училища, Каргопольскаго уѣзда.

Распоряженія губернскаго начальства.

НАЧАЛЬНИКА ГУБЕРНІИ.

Объ успѣшномъ поступленіи окладныхъ денежныхъ сборовъ.

По Ошевенской волости, Каргопольскаго уѣзда, слѣдовавшіе съ крестьянъ окладные денежные сборы за первую половину сего 1883 года, какъ казенные, такъ и земскіе, взысканы сполна и поступили въ казну своевременно. Старшихъ недоимокъ за этой волостью нѣтъ.

Поставляю пріятнымъ для себя долгомъ объявить за это мою благодарность Ошевен-

скому Волостному старшинѣ **Вогданову**, а также сельскимъ старостамъ и сборщикамъ податей названной волости; о чемъ и дѣлаю извѣстнымъ по вѣрной мнѣ губерніи.

Губернаторъ *Григорьевъ.*

8-го іюля 1883 года.

Объявленія.

Вслѣдствіе представленія Каргопольскаго уѣзднаго полицейскаго управленія, отъ 22-го іюня, основаннаго на опредѣленіи онаго 30 апрѣля, вступившемъ въ законную силу, Олонекское губернское правленіе назначаетъ съ 17 августа 1883 г. по день распродажа публичнаго аукционнаго торгѣ въ Каргопольскомъ полицейскомъ управленіи, на продажу движимаго имущества купеческой вдовы Авдотьи Поповой, заключающагося въ суровскомъ, бакалейномъ и табачномъ товарѣ и находящагося въ помѣщеніи при домѣ купца Вешнякова. Товаръ будетъ продаваться съ 12-ти часовъ утра, на удовлетвореніе иска Рыбинскаго купца Василия Жилова по двумъ легселямъ 1,400 р. Желающіе торговаться могутъ разсматривать въ Каргопольскомъ полицейскомъ управленіи бумаги, до производства означенной продажи относящіяся.

РОЗЫСКИ

Крестьянинъ Усачевской волости, деревни Броневской, Семенъ Андреевъ Антипинъ утерялъ свидѣтельство, выданное изъ Каргопольскаго уѣзднаго полицейскаго управленія отъ 17 апрѣля сего года за № 4,355 на отлучку въ г. Онегу силу его, запасному фельдфебелю Каргопольской мѣстной команды Николаю Семенову Антипину, срокомъ по 21 марта 1884 года, о розысканіи котораго и считаніи недействительнымъ сямъ публикуется.

— Во время пожара 12 іюня, у отставнаго утерѣ-офицера Кронштатскаго крѣпостнаго полка Абрама Оюина сгорѣлъ хранившійся въ амбарѣ братьевъ его указъ объ отставкѣ, выданный ему 26 октября 1878 года за № 1,821, а потому о считаніи его недействительнымъ сямъ публикуется.

— Вслѣдствіе поданнаго сипомъ священника Рязанской губернии, Саможскаго уѣзда Василемъ Виноградовымъ прошения, Петрозаводское уѣдное полицейское управленіе публикуетъ о розысканіи и считаніи недействительными утерянныхъ Виноградовымъ въ бытность писаремъ въ Шуйской волости, документовъ, выданныхъ ему изъ

Рязанской духовной консисторіи въ 1872 г. метрическаго свидѣтельства о его рожденіи и свидѣтельства о происхожденіи.

— Бывшій солдатскій сямъ, а нынѣ запасный рядовой Николай Семеновъ Митинскихъ неизвѣстно гдѣ утерялъ выданное ему Каргопольскимъ полицейскимъ управленіемъ свидѣтельство объ исключеніи его изъ военного вѣдомства отъ 26 апрѣля 1877 года за № 3,935, о розысканіи котораго и считаніи недействительнымъ сямъ публикуется.

— Вслѣдствіе заявленія отставнаго коллежскаго регистратора Николая Федорова Симакова, Петрозаводское городское полицейское управленіе публикуетъ о розысканіи и считаніи недействительнымъ утеряннаго Симаковымъ аттестата о его службѣ, выданнаго изъ Олонекской палаты уголовнаго и гражданскаго суда отъ 27 февраля 1881 г. за № 769.

Продажа имѣній.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Юновичъ, жиг. Литейной части, 2 участка, по Невскому проспекту д. № 108 сямъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій купца Василия Степановича Крашенинникова въ суммѣ 25,000 р. съ % по закладной, будетъ производиться 28 сентября 1883 года съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 5 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго несостоятельной должницѣ Марфѣ Исаиновѣ Фуковой, заключающагося въ 780 десятин. 2,338 саж. земли съ постройками, состоящаго Новгородской губерніи Тихвинскаго уѣзда Званскаго погоста на берегу рѣки Вѣлой, пустошъ Вѣлая. Имѣніе заложено въ зпаченной выше суммѣ Крашенинникову и будетъ продаваться въ дѣломъ составѣ. Торгъ начнется съ оцѣночной суммѣ 25,000 рублей.

Примѣчаніе. При семь № прилагаются особая прибавленія о сакѣхъ лицъ, имѣній и капиталовъ въ №№: 44 Кіевскихъ, 19 Черниговскихъ, 22 Нижегородскихъ, 44 Полтавскихъ, 43 Воронежскихъ, 22 Тобольскихъ, 24 Вологодскихъ, 23 Пензенскихъ, 24 Подольскихъ, 25 и 26 Сувалдскихъ, 26 Гродненскихъ, 139 Пензенскихъ, 45 Вятскихъ и 25 Сѣвѣнскихъ.

Вице-губернаторъ *Страховскій.*

Редакторъ *Пономѣ.*

ОТЪ ГОСУДАРСТВЕННОГО БАНКА.

На основании Высочайше утвержденного 13-го ноября 1864 года, положения о внутреннемъ 5% съ выигрышами займъ и согласно утвержденнымъ министромъ финансовъ правиламъ для тиража выигршей и тиража погашения билетовъ займа, **1-го июля 1883 года** правлениемъ банка, въ присутствіи членовъ совѣта государственныхъ кредитныхъ установлений, депутатовъ отъ всѣхъ сословій по назначенію С.-Петербургской городской думы, депутатовъ С.-Петербургской биржи и публики, произведены 37-й тиражъ выигршей и тиражъ погашения билетовъ **1-го займа 1864 года.**

Главныйс выигрыши:

НОМЕРА ПО ПОРЯДКУ ТИРАЖА.	ВЫИГРАВШІЕ БИЛЕТЫ.		СУММА ВЫИГРЫША.
	НОМЕРА СЕРІИ.	НОМЕРЪ БИЛЕТА.	
1	14,098	46	200,000
2	06,960	41	75,000
3	16,424	39	40,000
4	14,690	11	25,000
5	13,996	39	10,000
6	03,436	43	10,000
7	17,759	4	10,000
8	12,500	18	8,000
9	04,894	23	8,000
10	17,424	36	8,000
11	03,723	14	8,000
12	15,731	25	8,000
13	04,073	11	5,000
14	09,860	24	5,000
15	09,799	10	5,000
16	06,282	5	5,000
17	13,920	11	5,000
18	09,579	47	5,000
19	17,003	36	5,000
20	14,916	24	5,000
21	14,607	49	1,000
22	08,618	33	1,000
23	10,331	47	1,000
24	10,561	3	1,000
25	01,040	10	1,000
26	11,025	24	1,000
27	04,984	15	1,000
28	01,267	45	1,000
29	19,168	39	1,000
30	04,490	19	1,000
31	04,791	8	1,000
32	14,597	18	1,000
33	16,232	5	1,000
34	15,739	45	1,000
35	13,623	3	1,000
36	03,963	3	1,000
37	08,767	50	1,000
38	01,418	20	1,000
39	22,223	23	1,000
40	02,283	29	1,000

Выигрыши по 500 р. каждый:

Номера серіи.	Номера билетовъ.	Номера серіи.	Номера билетовъ.	Номера серіи.	Номера билетовъ.
00,067	28	04,572	28	09,122	39
00,122	13	04,611	14	09,125	19
00,287	46	04,667	50	09,143	29
00,295	25	04,701	18	09,164	29
00,331	49	04,769	26	09,225	43
00,458	17	04,877	33	09,251	24
00,702	18	05,102	18	09,265	32
00,807	44	05,187	32	09,493	30
00,934	27	05,326	3	09,506	10
00,962	12	05,363	46	09,509	29
00,998	35	05,541	3	09,628	27
01,018	1	05,562	31	09,711	44
01,025	49	05,596	36	09,736	6
01,086	30	05,649	26	09,790	22
01,283	38	05,872	41	09,963	43
01,319	35	05,895	26	09,973	14
01,352	26	05,925	49	10,180	11
01,354	48	05,948	8	10,184	43
01,550	42	06,041	41	10,275	47
01,680	39	06,074	28	10,523	12
01,835	46	06,087	21	10,553	45
01,977	44	06,168	30	10,765	50
02,052	35	06,550	46	10,791	18
02,174	5	06,573	17	10,793	9
02,220	44	06,577	10	10,854	3
02,301	49	06,636	15	10,855	11
02,332	49	06,690	28	10,995	21
02,426	16	06,804	35	11,073	41
02,487	34	06,916	37	11,198	39
02,503	42	06,993	25	11,300	46
02,539	18	07,001	15	11,384	14
02,780	33	07,019	6	11,436	43
02,780	39	07,165	50	11,445	34
02,824	42	07,186	37	11,732	6
02,810	35	07,253	15	11,747	25
02,849	41	07,271	3	11,759	12
02,959	19	07,817	10	11,814	12
02,997	19	07,830	33	12,011	18
03,044	41	07,866	10	12,093	10
03,054	25	07,902	19	12,096	17
03,123	21	07,992	35	12,137	40
03,184	8	08,050	37	12,161	45
03,218	20	08,141	15	12,318	16
03,434	33	08,150	17	12,384	3
03,470	9	08,155	31	12,438	25
03,486	27	08,169	37	12,570	31
03,626	22	08,315	50	12,580	3
03,934	32	08,333	41	12,628	44
03,970	18	08,557	24	12,719	9
03,995	21	08,600	31	12,829	14
04,096	50	08,728	33	12,891	45
04,122	6	08,847	27	12,895	31
04,243	49	08,919	42	12,993	15
04,256	18	08,927	38	13,015	26
04,291	1	08,996	48	13,151	23
04,331	37	09,018	17	13,309	3
04,565	50	09,022	38	13,384	28

Номера серіи.	Номера билетовъ.	Номера серіи.	Номера билетовъ.	Номера серіи.	Номера билетовъ.
13,413	28	15,449	17	18,192	23
13,529	42	15,578	15	18,201	21
13,560	14	15,617	14	18,255	34
13,600	2	15,641	45	18,261	27
13,689	32	15,661	2	18,447	47
13,696	38	15,664	38	18,458	5
13,722	1	15,767	35	18,472	26
13,816	42	15,776	1	18,510	1
13,822	6	15,780	19	18,590	1
13,847	37	15,964	37	18,595	6
13,859	46	16,004	20	18,646	16
14,014	28	16,039	38	18,675	49
14,016	25	16,222	50	18,693	23
14,091	11	16,247	26	18,842	16
14,185	6	16,351	29	18,843	14
14,216	1	16,362	11	18,890	23
14,236	8	16,496	8	19,062	45
14,424	48	16,515	22	19,175	39
14,477	3	16,591	2	19,182	16
14,511	35	16,658	20	19,275	49
14,526	37	16,751	18	19,358	28
14,775	6	16,993	15	19,380	1
14,793	13	17,240	12	19,423	8
14,798	17	17,263	12	19,525	45
15,043	37	17,385	44	19,701	28
15,151	13	17,642	24	19,845	5
15,191	24	17,687	3	19,899	29
15,200	44	17,847	33	19,916	1
15,284	17	17,860	41	19,949	32
15,379	50	18,116	22		

Всего 300 выигршей на сумму 600,000 р. Уплата выигршей будетъ производиться исключительно въ Банкѣ, въ С.-Петербургѣ съ 1-го октября 1883 года.

Т А Б Л И Ц А

серіи билетовъ 1-го внутреннего 5% съ выигрышами займа 1864 г., вышедшихъ въ тиражъ погашения, произведеннаго въ правленіи Государственнаго Банка 1-го іюля 1883 года.

НОМЕРА СЕРІИ:	15496			
00.009	03.797	07.797	10.774	15.496
00.079	03.861	07.981	11.038	16.110
00.291	03.913	08.092	11.311	16.406
00.369	04.877	08.169	11.524	16.654
00.424	04.947	08.335	11.563	16.805
00.458	05.292	08.526	11.642	16.897
00.770	05.332	08.606	12.195	17.383
01.136	05.756	08.771	12.366	17.528
01.501	05.868	09.047	12.497	17.557
01.551	06.173	09.377	12.968	18.153
01.600	07.169	09.794	13.342	18.634
01.675	07.288	09.988	13.800	19.223
02.066	07.521	10.383	14.370	19.510
02.482	07.565	10.527	14.760	19.665
02.818	07.567	10.771	15.358	

Всего 74 серіи, составляющія 3.700 билетовъ, на сумму 462.500 рублей.

Уплата капитала по вышедшимъ въ тиражъ билетамъ, по 125 руб. за билетъ, будетъ производиться съ 1-го октября 1883 года въ Государственномъ банкѣ, его конторахъ и отдѣленіяхъ.

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

Отечественная Хроника.

С.-Петербургъ.

Петербургъ, 1-го іюля. — Привороная новѣстія (Корреспонденція „Правъ Вѣст.“). — Сегодня утромъ, въ Александріи, во Дворцѣ Коттеджъ представлялся ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИМЪ ВЕЛИЧЕСТВАМЪ ГОСУДАРЮ ИМПЕРАТОРУ и ГОСУДАРИНѢ ИМПЕРАТРИЦѢ депутація отъ московской александровской общины сестеръ милосердія „Утоли моя печали“, причемъ депутація, выразивъ свои върноподданническія поздравленія по случаю совершившаго Святинаго Коронованія ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ, поднесла ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВАМЪ взычную работы складенъ, въ среднѣхъ котораго находится икона Божіей Матери „Утоли моя печали“, а по бокамъ св. благовѣрный князь Александръ Невскій и св. Марія Магдалина. Депутацію составляли: начальница общины княгиня Н. Б. Шаховская и почетные члены: П. П. Кулаковъ, А. П. Ивановъ, Н. Д. Зиминъ, А. Н. Алексѣевъ, П. И. Ивановъ, П. П. Вишгородовъ, А. В. Волошиновъ и Е. С. Ковалевъ. Книжница Н. Б. Шаховская привѣтствовала ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВАМЪ глубоко протуслованною рѣчью. Депутаты, каждый отдѣльно, были представлены ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВАМЪ книжницею Шаховской. ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРИНЯ ИМПЕРАТРИЦА удостоили ихъ разспросами и въ самыхъ милостивыхъ выраженіяхъ благодарили ихъ.

Затѣмъ, въ первомъ часу пополудни, во Дворцѣ, на фермѣ, ЕГО ВЕЛИЧЕСТВУ ГОСУДАРЮ ИМПЕРАТОРУ представилась депутація отъ с.-петербургскаго биржеваго купечества, также съ поздравленіемъ, по случаю Святинаго Коронованія ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ. Депутацію составляли: председатель петербургскаго биржеваго комитета К. Ф. Винбергъ, заступающій мѣсто председателя биржеваго комитета П. И. Алексѣевъ, биржевые старшины А. Ф. Кларъ и О. К. фонъ-Штральборвъ, гофъ-маклеръ М. Н. Фальке, потомственный почетный гражданинъ А. Г. Елисеевъ, коммерціи-совѣтникъ, потомственный почетный гражданинъ, великобританскій подданный Д. И. Мейеръ, коммерціи-совѣтникъ, потомственный почетный гражданинъ И. В. Галуновъ и коммерціи-совѣтникъ, потомственный почетный гражданинъ, петербургскій 1-й гильдіи купецъ И. М. Полежаевъ. Депутація поднесла ГОСУ-

ДАРЮ ИМПЕРАТОРУ хлѣбъ-соль на серебряномъ вызолоченномъ и эмальированномъ блюдѣ, съ такою же солонкою. Паверху солонки красуется вызолоченная Императорская корона, а по среднѣхъ блюда вензель ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ. На блюдѣ и солонкѣ надпись: „отъ с.-петербургскаго биржеваго купечества“. По бокамъ въ медальонахъ блюда изображены зданіе петербургской биржи и эмблема торговли. Кромя того депутація представила ГОСУДАРЮ ИМПЕРАТОРУ адресъ слѣдующаго содержанія:

ВАШЕ ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО!

Въ высокочественный день Святинаго Коронованія ВАШЕГО ВЕЛИЧЕСТВА с.-петербургское биржевое общество въ составѣ какъ русскаго, такъ и иностраннаго купечества, одушевленное безпредѣльною и непоколебимою преданностію къ Священной Особѣ ВАШЕГО ВЕЛИЧЕСТВА и Августѣйшему Дому ВАШЕМУ, вознесло молитвы о ниспосланіи ВАМЪ, Всемилостивѣйшій ГОСУДАРЬ, долготы дней на благо и величіе всѣмъ намъ дорогой Россіи подъ ВАШИМЪ дѣрзавнымъ скипетромъ.

Вѣрно преданіямъ отцовъ своихъ, знаменовавшихъ добрымъ дѣломъ радости для Отечества событія, с.-петербургское биржевое общество, по открытіи въ средѣ своей добровольной подпискѣ на увеличеніе средствъ благотворительной дѣятельности с.-петербургской биржи, образовало капиталъ въ 50,000 руб. облигаціями восточнаго займа, доходъ съ котораго долженъ быть обезпечить сиротамъ и дѣтямъ обрѣдѣвшихъ членовъ биржеваго общества воспитаніе, соответственное ихъ званію и торговой дѣятельности ихъ родителей.

Нынѣ, восторженно привѣтствуя въздѣ Помазанника Божія въ столицу, с.-петербургское биржевое общество держаетъ повернуть къ стопамъ ВАШЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА всеподданнѣйшее ходатайство о Всемилостивѣйшемъ соизволеніи именовать новыя питомцы с.-петербургской биржи — воспитанники ВАШЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА.

ВАШЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА върноподданіе и върнопреданіе (Слѣдуетъ около 300 подписей).

ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ въ самыхъ сердечныхъ выраженіяхъ благодарилъ депутатовъ и удостоилъ ихъ разговоромъ. За этой депутаціей представлялся ГОСУДАРЮ ИМПЕРАТОРУ другая, состоящая изъ пяти рабочихъ и мастеровъ коломенскаго машиностроительнаго и локомотивнаго завода. Де-

путацію представлялъ ГОСУДАРЮ ИМПЕРАТОРУ директоръ-распорядитель этого завода, генераль-майоръ Струве. Подносъ ГОСУДАРЮ ИМПЕРАТОРУ икону Христа Спасителя въ серебряной вызолоченой раѣ, сооруженной на средства рабочихъ и мастеровъ всего завода, депутаты, въ самыхъ трогательныхъ выраженіяхъ, высказали сожалѣнія, чтобы подносима я имъ икона хранила ГОСУДАРЯ, ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО высказавъ душевную благодарность депутатамъ и говорилъ съ ними.

Сегодня же, въ началѣ втораго часа пополудни, съ экстремными поѣздами петергофской желѣзной дороги прибыли въ Петергофъ изъ Петербурга воспитанницы всѣхъ петербургскихъ институтовъ, старшаго класса, остающіяся въ столицѣ на лѣтнее время. Съ ними прѣехали: Главноуправляющій вѣдомствомъ по учрежденіямъ ИМПЕРАТРИЦЫ МАРИИ, статсъ-секретарь Гротъ, министръ народнаго просвѣщенія, почетный опекуны, статсъ-секретарь Деляновъ, почетные опекуны, начальницы институтовъ и классныя дамы. На вокзалѣ желѣзной дороги воспитанники ждали приворные экипажи, запроженные четверною лошадей, дугомъ каждый экипажъ и съ прислугой, одѣтовъ въ приворныя лифры. Длинной безпрерывной блюзою лентою (воспитанницы были въ блѣлыхъ шляпкахъ и такихъ же пелерникахъ) потянулась кортежъ по петергофскимъ паркамъ и улицамъ въ Нижній садъ въ Мошлеву. Здѣсь воспитанницы, по выходѣ изъ экипажей, сгруппировались у параднаго входа въ Екатерининское зданіе.

Въ два часа пополудни сюда прибыла въ открытомъ экипажѣ ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВО ГОСУДАРИНЯ ИМПЕРАТРИЦА, вмѣстѣ съ дежурною фрейлиною г-жею Осеровою и была радостно встрѣчена и привѣтствуема воспитанницами. Вскоръ затѣмъ начался завтракъ, сервированный въ Желтой залѣ, Голубой гостиной и другихъ комнатахъ Екатерининскаго зданія. Столы были накрыты даже въ исторической кухнѣ, гдѣ иногда Императрица Екатерина II готовила кушанья. ГОСУДАРИНЯ ИМПЕРАТРИЦА заняла мѣсто за столомъ въ Желтой залѣ, между министромъ народнаго просвѣщенія Деляновымъ и статсъ-секретаремъ Гротомъ. Во время завтрака въ саду Мошлеву играли два хора военной музыки: лейбъ-гвардіи измайловскаго и гусарскаго ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА полкаго. Къ завтраку также прибыли Ихъ Императорскія Высочества Великій Князь Михаилъ Николаевичъ съ Супругою Великою Княгинею Ольгою Сеодоровною. За завтракомъ Главноуправляющій вѣдомствомъ по учрежденіямъ ИМПЕРАТРИЦЫ МАРИИ

галь секретарь Гротъ провозгласилъ тостъ за здоровье ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ, встрѣченный единодушнымъ радостнымъ „ура“ всѣхъ воспитанницъ и присутствующихъ. При этомъ, подъ аккомпанементъ оркестра, воспитанница стройно пропѣли народный гимнъ. За завтракомъ присутствовало нѣсколько высокопоставленныхъ лицъ. Послѣ завтрака ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВО и ИХЪ Высочества просѣдовали въ Солубую гостиную, гдѣ бесѣдовали съ наставницами и воспитанницами институтъ. Здѣсь ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВУ воспитанница нѣкоторыхъ институтъ поднесли свои работы: воздушы для св. судовъ, конверты для церквей, салфетки вышитыя и проч. При этомъ двѣ воспитанницы привѣтствовали ГОСУДАРЫНЮ ИМПЕРАТРИЦУ рѣчами.

Въ пятомъ часу ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВО и ИХЪ Высочества отбыли изъ Монлезира въ Александрію. Спустя нѣкоторое время воспитанницы, имѣя въ рукахъ цѣфты, которыми были убраны столы во время завтрака, катались въ экипажахъ по петергофскимъ паркамъ, осматривали Большой Дворецъ и пр., и въ 7 часовъ вечера были приглашены въ Александрію, къ ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВАМЪ, гдѣ были угощаемы чаемъ, прохладительными напитками, фруктами и сладостями. Для воспитанницъ игралъ придворный хоръ музыки и, кромѣ танцевъ, онѣ развлекались различными играми.

Веселія и счастливыя возвратились воспитанницамъ въ Петербургъ съ экстреннымъ поѣздомъ петергофской дороги.

КРОНШТАДТЪ, 29 го іюня (телеграмма „Провит. Вѣстника“).—Сегодня, съ утра городъ разукрасился флагами и погода установилась прекрасная. Въ началѣ одиннадцатаго показались изъ Петергофа Царская яхта „Александрия“ подъ Императорскимъ штандартномъ, сопровождаемая цѣлымъ кортежемъ Императорскихъ яхтъ, пароходовъ и катеровъ. При входѣ „Александрия“ на Восточный рейдъ, на судахъ послали людей по реямъ и, по второму выстрѣлу съ адмиральскаго корабля, начался со всѣхъ судовъ салютъ. Принявъ главного командира порта, адмирала Козакевича, „Александрия“, привѣтствуемая криками „ура“ судовыхъ командъ, просѣдовала между двумя линиями судовъ, расположенныхъ по диспозиціи на Восточномъ рейдѣ. Свѣрнувши лѣвую составляя клипера „Стрѣлокъ“, „Разбойникъ“, пароходо-фрегатъ „Олафъ“, корветъ „Балъ“, яхта „Держава“, юзку—крейсеръ Забияка“, клипера „Вѣстникъ“ и „Пластунъ“, крейсера „Азія“ и „Африка“, послѣдній

подъ адмиральскимъ флагомъ. Пройдя линію судовъ, „Александрия“ стала на якорь и ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ, ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА, Государь Наслѣдникъ Цесаревичъ Николай Александровичъ, Великій Князь Георгій Александровичъ, Великія Княгини Марія Александровна Герцогиня Эдинбургская и Марія Павловна, Генералъ-Адмиралъ Великій Князь Алексѣй Александровичъ, Великій Князь Михаилъ Николаевичъ съ Синовыми Александромъ и Михаиломъ Михайловичами изволили сѣсть на Парекую баржу и подъ штандартномъ отвалить отъ яхты. ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ сопровождалъ: управляющій морскимъ министерствомъ адмиралъ Шестаковъ, командиръ порта Козакевичъ, адмиралы Поповъ и Казанковъ, генералъ-адъютантъ Гихтеръ, другіе адмиралы и лица Свиты. ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ началъ смотръ, приставъ къ адмиральскому крейсеру „Африка“, на которомъ тотчасъ же выслалъ на гротъ-брамъ-стенгѣ Императорскій штандартъ; затѣмъ произвелъ смотръ остальнымъ возвратившимся изъ-заграничнаго плаванія судамъ, именно: „Азія“, „Пластунъ“, „Вѣстнику“, „Забіякѣ“ и уходящему сегодня за границу клиперу „Стрѣлокъ“. На каждомъ судѣ ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО принималъ рапортъ, здоровался съ командами, поздравлялъ съ окончаніемъ плаванія, а „Стрѣлокъ“ изволилъ пожелать счастливаго плаванія, осматривая судъ, производилъ миное, артиллерійское ученье, по сигналу приказывалъ эскадрѣ ставить и убирать паруса, спускать и поднимать брамъ-реи и брамъ-стенги. Каждому суду смотръ продолжался около получаса. Около половины третьяго ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО прибылъ на яхту „Держава“ и принявъ рапортъ отъ командира. Поздоровались съ командою, ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ подошелъ къ собравшимся на шанцахъ гласнымъ города и ремесленной депутаціи со значками. Городской голова Никитинъ поднесъ ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВАМЪ на золотомъ блюдѣ хлѣбъ-соль отъ города, а ГОСУДАРЫНЬ ИМПЕРАТРИЦЪ ресконный букетъ. Ремесленный голова Гарбо поднесъ ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВАМЪ въ память Коронованія золотеную хоругвь отъ ремесленниковъ, на одной сторонѣ которой изображены Александръ Невскій и Марія Магдалина, а на другой— св. Пахомій. Справившись, освѣщенъ ли хоругвь, ГОСУДАРЬ благоговѣно прекрестился и приложился къ хоругви. ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО милостиво благодарилъ городского голову, гласныхъ и ремесленниковъ, послѣ чего на яхтѣ былъ сервированъ завтракъ. Къ Высочайшему столу, кромѣ сопровождавшихъ ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ лицъ, удостоившихся приглашенія кронштадтскій городъ

ской голова и командиры стоящихъ на рейдѣ судовъ. Въ началѣ шестаго часа ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ сигналомъ изволилъ эскадрѣ свою благодарность; затѣмъ „Держава“ при салютѣ спустила штандартъ и ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА переѣзжали на „Александрию“. ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ пожелалъ сигналомъ уходящему сейчасъ клиперу „Стрѣлокъ“ счастливаго плаванія и при крикахъ „ура“ съ эскадры отбылъ въ Петергофъ.

Казенные лѣса въ 1880 году.

Въ вѣдѣніи казеннаго лѣснаго управленія въ 1880 году находилось, какъ видно изъ отчета лѣснаго департамента, 12,130 дачъ, съ общою площадью въ 123,314,836¹/₂ дес., не считая 27 миллионъ десъ тундръ въ Архангельской губерніи, въ Кемскомъ и Мезенскомъ уѣздѣ.

Въ числѣ 123¹/₂ мил. десятинъ на удобную лѣсную площадь приходится 80,2%, остальное же пространство составляютъ земли неудобныя 19,3%, а также оброчныя статьи и земельные надѣлы лѣсныхъ и стражи; послѣднія въ сложности составляютъ не болѣе 0,5%.

Въ общемъ выводѣ для Евронейской Россіи, за исключеніемъ Финляндіи, Приволжскихъ губерній и земель донагого, оренбургскаго и уральскаго казачьихъ войскъ, на каждыя 100 д. земли приходится 23¹/₂% дес. лѣснаго пространства и на каждыя 100 жителей обогого пола 135,1 дес.

Лѣсоустроительныя работы въ отчетномъ году производились двоякаго рода: а) на пользу лѣсомъ бывшихъ государственныхъ крестьянъ и б) собственно по устройству казенныхъ лѣсовъ. Собственно лѣсоустроительныя работы производились въ 15 губерніяхъ и результаты ихъ выразились слѣдующими данными.

Снято на планъ для лѣсоустройства	145,831
Изъ снятаго на планъ устроено	83,963
Произведена ревизія лѣсоустройства	99,439
Производилась ревизія лѣсоустр. по работѣ еще не окончены	115,268
Отведено лѣсосѣкъ для продажи	1,970
Такъ что за производствомъ вышеуказанныхъ работъ къ 1	

января 1881 года въ общей площади числалось:

Дачь устроенных	10.802,683
Дачь съ начатыми, но неоконченными еще лѣсоустроительствомъ	7.019,628
Дачь совѣсь неустроенныхъ	105.492,525

Сверхъ собственно лѣсоустроительныхъ работъ, производились работы и по *улучшенію лѣсного имущества*. Искусственное лѣсоразведение въ отчетномъ году было произведено на площади 3,784 дес. Изъ нихъ засѣяно: 865 дес. и засажено 2,919 дес. Начиная съ 1871 года, искусственное лѣсоразведение постоянно увеличивалось, такъ что въ 1880 году засажено и засѣяно болѣе 1871 года на 3,147 дес. Общее количество вновь разведеннаго за истекшее десятилѣтіе лѣса равнялось къ концу 1880 года 20,166 дес. Слѣдовательно среднимъ числомъ въ теченіи 10 лѣтъ ежегодно было занимаемо лѣсными насажденіями 2,016 дес. Для обезпеченія успѣха лѣсоустроительныхъ работъ, съ цѣлю возвращенія надежныхъ для посадки саженцевъ, было заложено питомниковъ на площади 422 дес. и для обезпеченія успѣха посевовъ собраны сѣмена и желуди. Для улучшенія лѣсонасажденій была произведена проходная рубка на площади 1,234 дес. Кромѣ этого, предпринимались работы по осушкѣ почвы, по очисткѣ дачь, по исправленію и устройству новыхъ путей для вывозки лѣса и по возобновленію и закрѣпленію границъ лѣсныхъ дачь.

По *охраненію лѣсовъ*, изъ цифръ приведенныхъ въ отчетѣ, видно, что число ежегодно возникавшихъ дѣлъ по нарушенію лѣснаго устава быстро изъ году въ годъ увеличивалось, такъ что въ отчетномъ году оно оказалось на 179% болѣе (77,124 дѣла на сумму 526,512 р.), чѣмъ дѣлъ, начатыхъ въ первый годъ истекшаго десятилѣтія (1871 годъ—27,673 дѣла на сумму 750,853 р.); но если число возникавшихъ дѣлъ въ отчетномъ году сравнительно съ 1871 годомъ увеличилось почти въ три раза, за то размѣръ ущерба, причиненнаго лѣсному управленію, не только не увеличился, но даже уменьшился почти на 30%. Эти данныя указываютъ на постепенное улучшеніе въ охраненіи лѣсовъ, такъ какъ тѣ лѣсныя нарушенія, которыя въ прежнее время ускользали отъ контроля, начинаютъ открываться и преслѣдоваться. Наибольшее количество дѣлъ по нарушеніямъ лѣснаго устава приходилось, какъ и въ предыдущіе годы, на мелкіе дѣла, такъ по суммѣ вска до трехъ руб. было 52,038 дѣлъ—67% всего числа, отъ 3-хъ до 10-ти

руб. 15,066 дѣлъ—19,9%, отъ 10 до 100 р. 9,437 дѣлъ—12,3%, свыше 100 только 488 дѣлъ или 0,15%.

Большинство начатыхъ дѣлъ (46,488) было обнаружено лѣсными стражами и лѣсничиками.

Важная *потребность* собственно удобной лѣсной почвы составляла въ отчетномъ году 13½ милл. руб., въ этомъ числѣ отъ продажъ лѣса получено 90%, отъ оборонныхъ статей—3,8%, отъ побочныхъ пользованій (пастбища, охота, пчельники, пользование прогалинами и полянами и проч.)—2%; остальное—по разнымъ другимъ статьямъ. Сравнивая общую сумму валового дохода съ назначеннымъ по сѣмѣй окладомъ, оказывается, что въ отчетномъ году выршено болѣе назначеннаго на 2½ милл. По изъ приложенной къ отчету вѣдомости (№ 12) видно, что, хотя въ отчетѣ выводъ и получилась переширучка противъ оклада на 28,4%, въ частности же переширучка была только въ 36 руб., а въ 13 была недоширучка противъ назначеннаго сѣмѣй оклада.

По отношенію къ общей площади лѣсовъ оказывается, что съ десятины было выршено валового дохода среднимъ числомъ 11 коп. Принимая только производительную площадь т.-е. собственно удобную лѣсную почву и площадь оборонныхъ статей лѣснаго вѣдомства, получится на десятину дохода 13,7 коп.

Общая сумма расхода простиралась до 6½ милл. руб., такъ что получается чистый денежный доходъ въ 7 мил. руб. По этому доходу, собственно говоря, еще не служатъ мѣриломъ доходности казеннаго лѣснаго имущества, потому что съ одной стороны лѣснымъ администрація производитъ обязательно въ силу закона значительное количество отпусковъ безденежныхъ и съ пониженной оцѣнкой, съ другой—нѣкоторые расходы, какъ-то содержаніе лѣсныхъ отдѣленій, управленій государственными имуществами, охраненіе лѣсовъ даровыми силами подѣсовщиковъ, и площади лѣсовъ въ надѣль лѣсничихъ и стражи не вошли въ общій доходъ и расходъ лѣса. Принимая во вниманіе эти данныя, получится, что дѣйствительный чистый доходъ простирается почти до 10 мил. руб., т.-е. болѣе выведеннаго чистаго денежнаго дохода почти на 3 милл.

Въ доходности лѣснаго хозяйства главнѣйшее мѣсто принадлежатъ *отпуску лѣсныхъ матеріаловъ*, изъ которыхъ самое значительное количество занимаютъ бревна разныхъ породъ, которыхъ отпущено около 10 милл. штукъ, потомъ дрова—до 2 милл.

куб. сажень. Вообще все количество отпущенныхъ въ отчетномъ году матеріаловъ простиралось почти до 3 милл. куб. саж. или 728 милл. куб. футовъ. Изъ слѣдствій относительно отпуска за послѣднее десятилѣтіе, приведенныхъ въ отчетѣ, видно, что отпуску лѣсныхъ матеріаловъ въ 1872 году досталъ наибольшій напряженности, съ 1873 его величина начала постепенно понижаться до 1877 года, и лишь въ послѣдніе три года отпуску лѣса началъ вновь постепенно увеличиваться.

Причина уменьшенія отпуска въ началѣ десятилѣтія объясняется тѣмъ, что до 1875 года въ общей массѣ отпущеннаго лѣса показывался лѣсной матеріалъ, отпущенный бывшими государственными крестьянамъ за лѣсной налогъ; съ постепеннымъ же передачею лѣсныхъ надѣловъ крестьянамъ въ полное распоряженіе самихъ обществъ и съ изытіемъ этихъ лѣсовъ отъ завѣдыванія казеннаго управленія, въ годовыхъ отчетахъ въ общей массѣ отпуска стали показываться только лѣсъ, отпущенный изъ казенныхъ лѣсовъ.

Изъ всего количества отпущеннаго лѣса матерой составляетъ приблизительно 2½ милл. куб. саж. или 617 милл. куб. футовъ.

Распредѣленіе матерой лѣсь по породамъ, видно, что въ 1880 году отпущено:

Елового лѣса	23%
Соснового	24%
Береза, осина, липа и друг. мягкія породы	21,4
Дубъ, грабъ, ясенъ и друг. твердыя породы	7,2
Смѣсь	25,4

Строений лѣсь въ общемъ числѣ отпущеннаго матеріала составлялъ 22,4%.

Въ общей массѣ отпуска, помимо матерого лѣса, имѣютъ главное значеніе по цѣнности: осель, кора разныхъ породъ, а въ особенности березы и липы, и продукты изъ этихъ матеріаловъ.

Если сравнить общую массу отпуска отчетнаго года съ площадью лѣсовъ, состоявшихъ въ вѣдѣніи лѣснаго управленія, то окажется, что съ каждой десятины удобной лѣсной почвы снималось среднимъ числомъ 7,35 куб. фута.

Сверхъ отпуска лѣснаго матеріала, было *повнесено потерь* отъ пожаровъ, наскѣкомыхъ, вѣтровала, похищенія, и т. п., почти на 200 т. руб., т. е. 0,14 куб. ф. на десятину, если пересчитать на древесную массу по таковой стоимости.

Таким образом, вообще расходъ дѣла былъ 7,49 куб. фут. на десятину.

ТЕЛЕГРАММЫ

СЪВЕРНАГО ТЕЛЕГРАФНАГО АГЕНТСТВА.

6-го июля.

Старая-Русса. Вчерашній пожаръ уничтожилъ около тридцати домовъ, съ надворными постройками.

Александрія. Проектъ изолирования Александрии оставленъ—но неудовольственности и изъ опасенія неблагоприятнаго впечатлѣнія за границу.

7-го июля.

Москва. Гроза съ ливнемъ въ ночь 6-го июля причинила много вреда. Во многихъ мѣстахъ затоплены подвалы; причѣмъ утонуло два мальчика. Вода въ подвалахъ доходила до трехъ аршинъ. Образовались бушующіе потоки, дѣлая озера. Нѣкоторыя строения сильно пострадали; испорчено много товара. Подъ Москвою грозой убило нѣсколько человѣкъ.

Полтава. Здѣшняя выставка открывается 15 июля и обѣщаетъ быть удачною.

Сыктв. 4-го июля пожаръ въ Трубчевскѣ истребилъ большую дучшую часть города; погубило много людей.

Кіевъ. Въ окружной судъ поступило дѣло о правильно организованной тайкѣ конюхадъ, дѣйствовавшей во всемъ югозападномъ краѣ. Обвиняемыхъ 43. Дѣло продлится вѣроятно недѣлю.

Каиръ. Въ послѣдніе сутки умерло отъ холеры: въ Каирѣ 61, Даміеттѣ 17, Хобарѣ 14 и Александріи 1.

9-го июля.

Каиръ. Предписано произвести давленіе на Египетское правительство съ цѣлью убѣдить его для подавленія холеры къ соблюденію санитарныхъ установъ, несравненно важнѣе кардонныхъ, лазаретныхъ и карантинныхъ.

Кронштадтъ. Сегодня Великій Князь Алексѣй Александровичъ произвелъ прощальный смотръ фрегату „Свѣтлана“, корвету „Баянъ“ и клиперу „Разбойникъ“, уходящимъ въ заграничное плаваніе.

Ташкентъ. Въ Перовскѣ закончены работы проуска воды въ сухое русло Джани-Дары,

для обводненія степи. Вода дошла до Ирибала. Работы продолжались два мѣсяца; ежедневно работало 1,500 человѣкъ.

10-го июля.

Псковъ. Празднованіе тысячелѣтня рожденія св. Ольги состоялось согласно заранѣ составленной программѣ. Послѣ литургии въ катедральномъ соборѣ, крестный ходъ направился на рѣку Великую и на берегу у часовни св. Ольги, гдѣ по преданію Она указала мѣсто будущаго города, совершенно водосвященіе. Оттуда крестный ходъ направился въ село Выбуты, мѣстороженія св. Ольги, гдѣ будетъ отслужена всеночная. Народъ принимаетъ живѣйшее участіе въ торжествѣ.

Каиръ. Вчера умерло отъ холеры 26 человѣкъ.

Олонецкая Лѣтопись.

Г. Петрозаводскъ. 12 июля.

Состояніе погоды.

Г. Петрозаводскъ. *Июль, 1883 года.* — Днемъ 1-го числа было +23.6°; 9—13 числа отъ +18.8° до 12.2°; 14—18 числа отъ +22.5° до +24.6°; 19—30 числа +17.5° до +13.0°.

Дней совершенно ясныхъ было 10.

Вѣтры господствовали: ЗЮЗ. сильный—4 числа, ЮЮЗ. сильный—6 числа, ЮЗ. очень сильный—7 числа, ССВ. буря — 10 числа, СВ. очень сильный, бури—11,12 числа, ССЗ. сильный—18 числа, С. очень сильный—21 числа, С. сильный—23 числа, СЗ. сильный—24 числа, ЮВ. сильный—26 числа, СВ. очень сильный—27 числа, ССЗ. сильный—28 числа.

1-го числа въ 6 часовъ утра раскаты дальняго грозы на СЗ.; въ 9 часовъ вечера гроза съ ЮЗ. чрезъ З. на СВ. проходила, дождь и радуга. 5 числа дождь; въ 7 час. вечера раскаты грома на ЮВ., радуга. 7-го числа раскаты дальняго грозы на З., пополуни градъ крупный и проливной дождь, гроза съ ЮЗ. на СВ., дождь и зарница. 8 числа раскаты дальняго грозы на З. 15 числа атмосферный дымъ. 20 числа гроза съ З. на В. переходящая и дождь. 23, 24, 25, 26, 27, 28 и 29 дождь. Ночью на 30 числа и утромъ дождь.

Выпало метеорныхъ осадковъ:

1—8 числа	14,1 ммлим.
8—15	3,3

15—22	7,6
22—29	23,3
29—30	17,0

Итого 65,3

Положеніе уровня воды въ Онежскомъ озерѣ въ юніѣ 1883 года (*). Горизонтъ воды въ Петрозаводскомъ заливѣ Онежскаго озера, по футштоку, поставленному въ общественной пристани, у сараи Петрозаводской спасательной станціи, 31-го маяшняго ман стоялъ на—5 дюймовъ (**). Въ продолженіе юніа, уровень воды въ озерѣ остался на той же высотѣ, временно го возвышался, то понижался, на нѣсколько дюймовъ, нѣдѣльные направленія и силы вѣтровъ, нагонявшихъ воду въ заливъ съ сѣверозостока, али угонявшихъ ее въ озеро съ югозапада. При этомъ колебаніи, повшенія и пониженія воды въ продолженіе юніа мѣсяца была слѣдующія:

1-го числа	— 4 1/2 дюйм.
2—3	— 5 1/2
4	— 4 1/2
5—6	— 5
7—8	— 4
9	— 6
10—13	— 4
14	— 5 1/2
15—16	— 5
17—18	— 5 1/2
19	— 5
20	— 5 1/2
21	— 5
22	— 6
23—26	— 5 1/2
27	— 6
28—30	— 5

Ниже горизонта воды 30 юніа 1882 года (+9 ф.) на 14 дюймовъ.

Метеорныхъ осадковъ, въ видѣ дождя, града и тумановъ, въ юніѣ выпало:

1—8 числа	14,1 ммлим.
8—15	3,3
15—22	7,6
12—29	23,3
29—30	17,0
	65,3

(*) Наблюденія за май напечатаны въ № 47 Олон. Губ. Вѣд.

(**) Знакъ—означаетъ ниже, а знакъ + выше 0, т. е. осенняго уровня 1-го октября 1875 г.

скахъ народовъ на 60 р. Въ кражѣ подозрѣвается крестьянинъ.

— Въ ночь на 25 мая, въ г. Витебръ, изъ вышки дома мѣщанина Максимова, неизвестно кѣмъ похищено разнога платка на 66 р.

— Въ ночь на 27 марта, Каргопольскаго уѣзда, Фатъяновской волости, въ Мошинскомъ погостѣ, изъ лавки крестьянки дер. Куеной Домны Герасимовой похищено товара на 36 р. 66 к. Въ кражѣ подозрѣвается запасникъ рядовой.

— Въ ночь на 31 мая, Каргопольскаго уѣзда, Фатъяновской волости, въ д. Емеляновской, изъ амбара крестьянки Васильевой, посредствомъ влома замка, неизвестно кѣмъ похищено коровьяго масла на 8 р. 50 коп.

— 4 июня, Каргопольскаго уѣзда, въ Лепинскомъ волостномъ правленіи, изъ денежнаго сундука посредствомъ вынута пробка, неизвестно кѣмъ похищено казенныхъ денегъ 6 р. 86 к.

— 5 и 6-го июня, Олонецкаго уѣзда, въ Александровскомъ монастырѣ, во время праздника св. Троицы и ярмарки, совершены кражи: 1) у Рыбническаго мѣщанина Николая Хахаева, въ Троицкомъ соборѣ, неизвестно кѣмъ изъ кармана вытасяны бумажникъ съ деньгами 19 р. и паспортомъ, п) въ томъ же соборѣ, у крестьянина Лоденопольскаго уѣзда, дер. Ушаковой, похищенъ кошелекъ съ 18 р.

— Въ ночь на 8 июня, Каргопольскаго уѣзда, Фатъяновской волости, въ дер. Пеленинской, изъ незапертой избы крестьянки Наталія Поповой похищено разныхъ вещей на 31 р. Въ кражѣ подозрѣвается запасникъ рядовой.

— 11-го июня, въ г. Петрозаводкѣ, изъ квартиры крестьянина Петрозаводскаго уѣзда, д. Пелдожи, посредствомъ подобранныя ключа къ шкафу, похищено 3 р. 50 к. Въ кражѣ подозрѣвается крестьянинъ.

мѣщанинъ доставивши ей по купчей крѣпости, совершенной въ палатѣ 6-го іюля сего 1883 г., причисленнаго къ счету мѣщанъ г. Витебры Гаврила Иванова Цейтеръ.

— О вѣдѣ во владѣніе Петрозаводскаго 2-й гильдіи купца Павла Васильева Смирнова вѣдѣніемъ, доставивши ему по купчимъ крѣпостямъ, совершеннымъ въ палатѣ 24 іюня 1882 г. и 5 іюля 1883 г., отъ Петрозаводскаго купчихи Александри Аврамовой, купца Михаила Трофимова, сына его Николая Трофимова и жены Московскаго мѣщанина Маріи Шиховой.

Списокъ дѣламъ, назначеннымъ къ слушанію въ Петрозаводско-Повѣнскомъ мировомъ съѣздѣ на 15 іюля.

Уголовныя.

1) О захватѣ финляндецъ Фадѣевымъ вещей, принадлежащихъ Самариной.

2) О кражѣ Арефевымъ ружей, принадлежащихъ управленію государственныхъ имуществами, Олонецкаго губерніи.

3) Объ оклеветаніи Карповой—Матвѣевой.

4) О нанесеніи обиды Лагуновымъ—Пастуховымъ.

Гражданскія.

5) О взысканіи Гаганинымъ съ Сергѣева 100 р.

6) О взысканіи похищенію Янковской съ крестьянъ Никова на 68 руб. и Вальцова 90 руб.

7) Объ охранѣ имущества, оставшагося послѣ смерти Петрозаводскаго мѣщанина Ивана Васильева.

Иностранныя Извѣстія.

(Изъ Праг. Вѣстн.)

ТЕЛЕГРАММЫ СВѢРНАГО ТЕЛЕГРАФНАГО АГЕНТСТВА.

Парижъ, 2-го (14-го) іюля. При перемѣнѣ открыты статуи республики префектъ Сены выставилъ на видъ, что масляная вѣтъ въ рукахъ статуи означаетъ, что время насилій миновало. Мѣсто революціонныхъ дѣяній,—сказалъ префектъ,—заступила всеобщая подача голосовъ, нынѣшня республика должна черпать свою силу изъ

сознанія собственнаго права, и стремится устроить свои судьбы миролюбивымъ образомъ. Французская нація не желаетъ навязывать своей воли другимъ народамъ, она требуетъ только, чтобы, пользуясь свободой и уваженіемъ, она могла жить для самой себя; въ случаѣ же необходимости она не остановится ни предъ какими жертвами, чтобы отстоять свою независимость. Президентъ муниципальнаго совѣта говоритъ о муниципальных волностяхъ Парижа и востулся также вопроса объ амнистіи. Отвратите статуи сопроводилось кликами: «Да здравствуетъ республика!» Раздавались также клики: «Да здравствуетъ амнистія!» Городъ разпѣвался флагами, «на улицахъ господствуетъ большое оживленіе».

Александрія, 2-го (14-го) іюля. Въ теплицѣ послѣднихъ сутокъ, до семи часовъ вечера вчерашняго дня, умерло отъ холеры: въ Даміетѣ 38, въ Мансуурѣ 57, въ Саманудѣ 15 человекъ.

Парижъ, 2-го (14-го) іюля. Есегодній смотръ войскъ въ Булонскомъ лѣсу состоялся сегодня, послѣ полудня, и прошелъ въ совершенномъ порядкѣ. Президентъ Греви и министры были, при ихъ появленіи, приветствованы со стороны многочисленной толпы кликами въ честь республики. Эти клики повторились, когда войска проходили мимо Греви перемѣняльми маршемъ.

3-го (15-го) іюля. Вчера вечеромъ толпа анархистовъ въ 300 человекъ произвела въ Рубѣ безпорядки и съдѣлала попытку воротиться въ ратушу. При этомъ былъ тяжело раненъ полицейскій комиссаръ. Арестовано шесть человекъ.

Каиръ, 3-го (15-го) іюля (телеграмма «Агентства Рейтера»). Въ Гѣзе (предмѣстіе Каира), умерло отъ холеры пять человекъ; въ виду этого Гѣзе объявленъ санитарнымъ каргономъ.

Александрія, 2-го (14-го) іюля. Международная коммисія по дѣламъ о вознагражденіи лицъ, потерявшихъ услуги во время матажа, имѣла сегодня послѣднее засѣданіе и соберется вновь не ранѣе начала ноября.

— 3-го (15-го) іюля (телеграмма «Агентства Рейтера»). За послѣдніи сутки въ Даміетѣ умерло отъ холеры 43 человекъ, въ Мансуурѣ 51, въ Ширбинѣ 6, въ Мензале 20, въ Талкѣ 3, въ Хобарѣ 13. Въ теченіи послѣднихъ 12-ти часовъ въ Саманудѣ умерло 10, въ Шибинѣ-Элькомѣ 2 и въ Зифте 2.

Пештъ, 4-го (16-го) іюля. Во время пожара, опустошившаго 1-го (13-го) іюля го-

Судебная Хроника.

Во Олонецкой палатѣ уголовного и гражданскаго суда назначены къ слушанію гражданскія дѣла.

На 15-е іюля.

О вѣдѣ во владѣніе жену личнаго почетнаго гражданина Анну Михайлову Фролову

родъ Севтъ-Миклошъ (въ Литовскомъ комитатѣ) и деревню Вербуку, много людей лишилось жизни и около 20 человекъ пропали безъ вѣсти. Внѣри похоронено восемь тѣлъ. Въ числѣ погибшихъ находится и градоначальникъ.

ВОСТОЧНАЯ РУМЕЛИЯ. Жители Флипополю приняи самое искреннее участие въ празднованіи торжественнаго дня Священнаго Коронованія ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ. После обѣдни въ соборѣ Пресвятыя Богородицы пресвященныи Гернасіемъ, соборне со всѣми мѣстными болгарскими духовенствомъ, былъ отслуженъ молебенъ, на которомъ присутствовали и съ представители администраціи и масса народа. По окончаніи богослуженія управляющему русскимъ генеральнымъ консульствомъ были принесены поздравленія почти отъ всѣхъ официальныхъ лицъ города, причѣмъ подъ органами на уличѣ хоръ военной музыки исполнялъ русскій народный гимнъ. Весь городъ былъ убранный флагами, а на нѣкоторыхъ балконахъ, украшенныхъ коврами, зеленью и цвѣтами, виднѣлись бѣсты ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА и ГОСУДАРЫНИ ИМПЕРАТРИЦЫ.

Вечеромъ на гуляни въ городскомъ саду слученъ былъ блестящій фейерверкъ; въ городѣ также зазвучалъ иллюминаціи и среди гуляющаго народа громче стали раздаваться радостные крики, звуки національныхъ пѣсенъ и топотъ любимаго зѣлнзнаго танца „Хоро“.

Ополченское дружество и ученики мѣстной гимназіи двумя фавельными шествіями приюдили къ зданію русскаго генеральнаго консульства, а въ десять часовъ вечера начался балъ, данный офицерами. Балъная зала была очень изящно украшена коврами и гирляндами въ перемежку со шляпками, шапками и другими военными принадлежностями. Вся мѣстная русская колонія собралась на этотъ балъ и принадлежалъ около

получилъ телеграмма о благополучно совершившемся обрядѣ Священнаго Коронованія вызвала всеобщій восторгъ и громкіе крики радости.

Справочный Указатель.

БИБЛИОГРАФИЧЕСКІЯ ИЗВѢСТІЯ.

СЕМЕЙНЫЕ ВЕЧЕРА. Иллюстрированный журналъ для семейнаго чтенія. Июнь, 1883 г. — Содержание: Священное Коронованіе ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА АЛЕКСАНДРА АЛЕКСАНДРОВИЧА и ГОСУДАРЫНИ ИМПЕРАТРИЦЫ МАРИИ ФЕОДОРОВНЫ. Съ картин. — Странички. С. З. — Прогулка по Крыму. О. П. Х. — Слово. Романъ Георга Эберса. — Начало паровыхъ машинъ. Съ 2 картинами. — Смѣсь.

Въ Книжной и картинной торговлѣ Ивана Феодоровича Морозова, на Никольской уличѣ, въ д. графа Орлова Давыдова, въ Москвѣ.

Поступила въ продажу Новая книга.

„Подробнѣе описание коронаванія ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА АЛЕКСАНДРА АЛЕКСАНДРОВИЧА и ГОСУДАРЫНИ ИМПЕРАТРИЦЫ МАРИИ ФЕОДОРОВНЫ, въ Москвѣ 15 мая 1883 года.

Книга содержитъ въ себѣ 17 отдѣловъ: 1) Великій день, Стихотвореніе. 2) Къ читателю. 3) Историческій взглядъ на коронацію. 4) Описание регалій. 5) Успенскій соборъ. 6) Архангельскій соборъ. 7) Благовѣщенскій соборъ. 8) Приготовленіе къ Коронаціи. 9) Торжественный въѣздъ въ Москву 10 мая. 10) Передъ Коронаціей, стихотвореніе. 11) Торжественное объявленіе жителямъ Москвы о дѣѣ Коронованія геральдикомъ. 12) Коронованіе. 13) Рѣчь митрополита Московскаго Іоанникія. 14) Рѣчь митрополита Нов-

городскаго и С.-Петербургскаго Ісидора. 15) Рѣчь митрополита Кіевского Платона. 16) Высочайшій манифестъ. 17) Послѣ коронаціоннаго торжества.

При книгѣ прилагается 6 презресо исполненныхъ фотографическихъ снимковъ, кабинетнаго формата: 1) Портретъ ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА въ коронѣ. 2) Портретъ ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЫНИ ИМПЕРАТРИЦЫ въ коронѣ. 3) Торжественный въѣздъ ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ въ Москву. 4) Торжественное шествіе въ Успенскій соборъ. 5) Священное Миропомощаніе. 6) Коронованіе. Цѣна книгъ въ переплетѣ съ фотограф. снимками въ футлярѣ 1 руб. 50 коп. Выписывающіе 10 экз. получаютъ одинъ экз. даромъ; выписывающіе 100 экз. получаютъ 10 даромъ и т. д. (2)

ПЕТРОЗАВОДСКІЯ ДВЕНІЯ.

Александровская Петрозаводская Общественная Библиотека. Помѣщается въ корпусѣ губернскихъ присутственныхъ мѣстъ. Открыта для публики: по воскресеньямъ съ 1-го часа до 3-хъ, по понедѣльникамъ, средамъ и пятницамъ съ 4-хъ до 7-ми часовъ пополудни. Плата за чтеніе книгъ 3 руб., а за чтеніе книгъ съ журналами 4 руб. въ годъ.

Олонекій естественно-промышленный и историческо-этнографическій Музей. Помѣщается въ одной изъ залъ корпуса занимаемаго губернаторомъ. Для обозрѣнія Музея назначаются особые дни, о чемъ публикуется въ вѣдомостяхъ. Желавшіе обозрѣть Музей во удобное время, кромѣ назначенныхъ дней, обращаются съ своими заявленіями къ секретарю губернскаго статистическаго комитета А. И. Иванову (жительствоющему на Зарѣцкой сторонѣ, въ домѣ Храмова).

Почты. Приходятъ и отходятъ по понедѣльникамъ, вторникамъ, четвергамъ и субботамъ.

Телеграфная станція. Время дѣйствія ограниченное. Международная корреспонденція принимается съ 7 часовъ утра до 9-ти часовъ вечера.

Редакторъ неофициальной части А. Рудниковій.

Печатаю въ Губернской Типографіи, Г. Петрозаводскѣ.